Vertikalni pritisci u tlu

Totalni, efektivni i neutralni napon u tlu

-Totalni napon u tlu P,

P, — napon usled zapreminske teZine tla

i

Po1=0

Poo=11 X hy

Po,s=11 X hy#y, X hy
Pos=11X hity, X hytyz X hg

'lehl
Yix h1+'fz)(hz

Yox Bt ox Ret fox e

U slucaju optereéenja na tlo, totalni napon se povecava za

veli¢inu pritiska na tlo

q (kKN'm2)

h1

ne

h3

=

Po1=0

Po=0+yy X hy

Pos=0+y X hyty, x hy
Po4=0+y1 X hyty, X hytys X hg

qf’{‘. X h:

Qi x hoepex he

Q) x h|+T2)( hzi-?sx hs
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Posmatrajmo posudu napunjenu tlom prema slici

SAMO TLO Totalni naponi

P0'1=0
1 Po2=Y X h,

Ako posudu dopunimo sacmom do vrha totalni naponi su

N SAMO TLO DODATA SACMA
Py 1=W/A
= A '
Z P W/A P0,2=W/ A+yx h;
E. 2 1x he WIA+y x h: q=W/A

Opterecenje satmom izaziva sleganje tla, smanjuje poroznost i
povecava smicucu otpornost tla

w

Ako posudu napunimo vodom umesto satmom, a da pri tom voda
ispuni sve pore uzorka tla.
Tada je tlo ima teZinu u zasi¢cenom stanju v,

hz

DODATA VODA
totalni napon Po

neutralni napon
u

efektivni napon
Pe=Po-U

W

ywxh

ywxh

=

« xh+yz2xhz Ywx] xh: ha(y=Yw
uxhHyx vw&m) (1Y)

Napon v,,*h naziva se neutralni napon (U ) i on ne izaziva
sleganje niti poveéanje smicuce ¢vrstoée tla. Prenosi se porama

tla u svim pravcima.
PE=Po-U naziva se efektivni napon u tlu. Prenosi se dodirnim
povrSinama cvrstih Cestica.

12/7/2012
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Pe1=Yw h—vy h=0
PE,Z =Tw 'h+yZ °hz —Yw 'h_YW °hz :hz(yZ _’Yw):hz°y’

Gdeje 7Y'-zapreminska teZina tla u potopljenom stanju

Zadaci

1. U propustljivom tlu nivo podzemne vode je na 2 m ispod
povrsine terena. y tla iznad nivoa podzemne vode je 18.5 kN/m3
aispod je v,=20 kN/m3. Odrediti efektivni pritisak u tlu na
dubini od 5 m ispod povrsine tla.

Totalni naponi Po
P.1=0kN/m?

P, = 18,5%2=37,0 kN/m?

P, ;= 18*2+20*3=37,0+60=97,0 kN/m?

Po u Pe=Po-U

1
y=18.5 kN/m3

NPV

¥2=20.0 kN/m3

29,42 67,58
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Neutralni napon

U, =0kN/m?
U,=0kN/m?
U,=3*9,807=29,42 kN/m?

Efektivni napon P.=Po-U

Pe ;= 0kN/m?

Pe ,= 0 kN/m?

Pe 3= 97,0-29,42=67,58 kN/m?

2. Profil tla se sastoji od sloja nisko plasticne gline (CL)
debljine 10 m, koja lezi na zbijenom pesku (SW).
Podzemna voda se nalazi na dubini 4 m. Do visine
kapilarnog penjanja hc=4,0 m glina je u zasi¢enom stanju.
SraCunati i nacrtati dijagram vertikalnih totalnih i efektivnih
napona u sloju ako je koeficijent poroznosti gline e=0,65 i
Gs=2,70

Kapilarnost: Voda se uz usku cev potopljenu
u vodu penje uz cev do visine kapilarnog
penjanja h,

Penjanje vode izaziva intermolekularna sila
privlacenja izmedu zidova uske cevi i vode

Visina penjanja zavisi od precnika cevi i
temperature

[e)



hk

- ! Tlo je do visine kapilarnog penjanja u
< NPV, zasi¢enom stanju, pa je potrebno odrediti
° i Y2
3
Gs = Is Vs =
w
e s

G -y =2.70-9,807 = 26,48kN/m>
|5y ¥s _ 2648
Vd

s _ =16,0kN/m>
e+l 0,65+1
(1 1} (1 1

W, =l ——— ['"Tw ™

Yd Vs

———1-9,807=0,2458
16 26,48

v, =(1+w,) 74 =(1+0,2458)-16,0 =19,90kN/m’

Po u Pe=Po-U
1
72=19,90 kN/m3 |9 8923
< =
NPY 79,60 0 79,60
© 12=19,90 kN/m3
. o [
199,0 58,24 140,24
Totalni naponi Po
— 2
P,1=0 kN/m

Neutralni napon
P,,=19,90%4=79,6 kN/m?

U,=-9.807*4=-39,23 kN/m?
U,=0kN/m?
P,3= 19,9%¥10=199,0 kN/m?

U,=9,807*6=58,84 kN/m?

10
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Efektivni napon P.=Po-U
Pe,=0-(-39,23)=39,23 kN/m?
Pe,=79,6-0=79,6 kN/m?

P¢ 5= 199,0-58,84=140,24 kN/m?

11

SMICUCA OTPORNOST TLA

Tn Tn
oL
iy
0 |° . (@l .
- I On On
Koherentnatla Nekoherentnatla (pesak, sljunak)

Coulombov (Kulonov) zakon loma

T,=C+0o,tg0p
Gdesu T, -smicuca Cvrstoca tla
c-kohezija

G,-normalni napon na ravni loma (smicanja)
@ -ugao trenja tla

12
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Merenje smicuce otpornosti tla

1. Opit direktnog smicanja
2. Opit jednoaksijalne kompresije
3. Opit triaksijalne kompresije

ZEMLJANI PRITISAK NA POTPORNE KONSTRUKCUJE

Gravitacione potporne konstrukcije — masivni potporni zidovi

Ea-sila aktivnog pritiska

Ep-sila pasivnog otpora tla

W - tezZina zida

R —opterecenje na
temeljnoj spojnici

Sile koje deluju na masivnu potpornu konstrukciju
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Aktivni pritisak i pasivni otpor tla
)

|""||'-,__.-

oI

|I | I

-Aktivni pritisak nastaje kada kada se zid pomera napred ili
obrée oko nozice, sto se uglavnom desava u stisljivom tlu,
zemljana masa se Siri i klizi nanize stvarajuci aktivni pritisak tla.
-Dijagram aktivnih pritisaka tla se dobija mnozeci vertikalni
efektivni napon sa koeficijentom aktivnog pritiska tla k,.

-Sila aktivnog pritiska tla je jednaka povrsini dijagrama aktivnog
pritiska tla i deluje u tezZistu te povrsine.

15

(a)

16



12/7/2012

RANKINE-ova teorija. Uslovi:
eteren iza zida je horizontalan i proteZe se dovoljno daleko
eDodirna povrsina zida sa tlom je vertikalna
eDodirna povrsina zida sa tlom je glatka
(nema trenja izmedu tlai zida)
*zid rotira oko donje unutrasnje tacke

Kada postoji kohezija ¢ Pa =Po Ky —2¢4/k,
’2C;ka . .pazoj’y-zc.ka_zc [ka:o
N z,
/ I - 2c
a”l ' c— T i
45-0/2, A h N
s Ea
P .‘—

2
4 | . EzC-Zc\/E:ZL
vz 2 Y
1, 2¢2
Sila aktivnog pritiskaje E, =Eh vk, —ZC\/E-h+—
Y

17

Kada je kohezija c=0
Po=PE Pa

h/3 A

v*h v*h*Ka

2
E, :y.h.g.ka :yh?-ka Povrsina dijagrama P,

Koeficijent aktivnog pritiska tla

k, =tg2(45—%j

18
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Pasivni otpor tla

k, = tg’(45+¢/2)

Sila pasivnog otpora je E, = %hz Y -kp +2c\/g-h

19

Tlo u stanju mirovanja

< g Pp =Po Ko
v ko =1-sing
¢
pp = pO ’ kO
Redak sluc¢aj

Uglavnom potporne konstrukcije proraéunavamo na aktivno dejstvo tla

20

10
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Posebni slucajevi aktivnog pritiska tla

*Dva sloja razli¢itih karakteristika ©1 7% @, = ka1 #ky; ¢=0

Po=PE Pa P1<@2 Pa Q1>¢2

i |

Q1 <

c=0 yrxhs Y1h1*ka1 | Y1h1*ka1

v2 '\/1h1*k32 /,"\’Ylh1*ka2

o < = <))

c=0 pol I ﬂ’ ET E5]/ [\ QT
Y1*h1+YZ*h2 (’Yl*h1+’Y2*H\2)*ka2‘ (Yl*h1-|;W{2*H2)*ka2

h h?
Ea :Yl'hl'kal'?lel'kal ?1 B =7v1-hy Ky -hy

Eaor =(v1-h1 +72-hy) Koy =71 -hy Ky =75 -0y kg,

21

Posebni slucajevi aktivnog pritiska tla

*Voda u drugom sloju 0, =0, =>k,; =k, c=0
PE Pa Pw
Y1
Q1 <
NP Y1*h1
v
¢ <
Ts \& Ew =

yixhi+y7ehe (‘}‘/;*h1+y’* 2)*Kaz Yw;v“;"hz

h h?
Ea1 :Yl'h1'ka1'?1zyl'kal 71 Ea2 =71 -hy1kay -hy
Eaax =(v1-hy +v"-hy)-Kyy =71 -hy kg =77 -hy Ky,
h, . h
Ew ZYW'h2'7:YW'?

22
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Posebni slucajevi aktivnog pritiska tla

*Voda u drugom sloju +povrsinsko opterecenje
g (KN/m2)

L P ke P
Y1 [\ /\
(Pl = Eat T‘
¥ ot %
NPV \q+y|*h1 _C“T =L Eaf T q+y1h1) Kar
v ‘ \ 4\
i o \ x| \ /
@2 <= \ < AT || ‘,
\ s A= PN
g+yikhi+y?khe g+ykhi+ykh2) *Kee ywkhe
h h?
_ 1 1
Ea1 =0-Kap -hy Ea1*:Y1'h1'ka1‘*:Y1'kal'*
2 S 2
, h2 , h2
Ep=(a+7vy-hy) ks -hy Eox =Y 'hz'kaz'?zy 'ka2'7
h h2
_ 2 _ 2
Ew =7w 'h2 " =Yw 5
2 2 23

STABILNOST GRAVITACIONIH POTPORNIH ZIDOVA

Ea-sila aktivnog pritiska

Ep-sila pasivnog otpora tla

W - teZina zida

R —-opterecdenje na
temeljnoj spojnici

]

,/‘?

Ep
R

Sile koje deluju na masivnu potpornu konstrukciju

24
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SIGURNOST NA KLIZANJE F, <1-nestabilan

_ TV-tgo s 1<F;<1.5(2) —uslovno stabilan
> SH Fs >1.5(2) —stabilan
_2V-tgp+E

s P >2 -sauzimanjem u obzir pasivnog otpora tla

2H

gde je
2V suma svih vertikalnih komponenti sila koje deluju na
potporni zid (vertikalne projekcije aktivnih sila +tezZina zida)

~H suma svih horizontalnih komponenti sila koje deluju na
potporni zid (horizontalne projekcije aktivnih sila + sila od vode)

tgp tangens ugla unutrasnjeg trenja tla sloja po kome kliza zid
(za dvoslojno tlo to je drugi sloj)

25

SIGURNOST NA PRETURANIE F; <1—nestabilan
SM,

1<F <1.5-uslovno stabilan
Fs >1.5—stabilan

FR=—"35>15

gde je

~Ms suma momenata oko tacke A svih stabilizujuéih sila, a to sile
Ciji pravci prolaze desno od tacke A (tacka rotacije)

ZMp suma momenata oko tacke A svih sila koje preturaju zid, a to

su sile Ciji pravci prolaze levo od tacke A .

13
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KONTROLA IVICNIH NAPONA o
Osnova temelja je pravougaona sa
// tezistem u tacki T (sredina osnove

/ stope Sirine B)
lW Ea Rezultanta svih sila koje deluju
sV // na zid moze
i -da prolazi kroz teziste (tacka T)
e -da bude u jezgru preseka
- 2V e=0 -da bude na konturi jezgra preseka
Yee¥y C=0:=IV/B -da bude izvan jezgra preseka
o | 0<e<B/6 -da bude van osnove temelja
C1>02 . .
Gi 43V o0=B/6 e-ekscentricitet rezultante sila
o2 5,=2N/B 0:=0 M .
It e= Gde je
o B/6<e<B/2 Y
o2 C=‘32/§}g* B3 2M;-suma momenata svih sila
B* C1= 2= vev .
+—— u odnosu na teZiste preseka 2

Izraz za napon u opstem slucaju (ekscentricni pritisak) je:

2V 6-e
Op,=—|1x—
o (125

iz koga su izvedene sve vrednosti napona ubacujuci u jednacinu
vrednost za ekscentricitet e

Grani¢no optereéenje tla

sV o=XV/B** gde je B**=2c
2]
Y Granic¢no opterecenje uporedujemo sa
T B**-aktivna siina graniénom nosivoséu tla
B*=2c

1 1 o=2V/B**

14
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ZADACI

1. Za zadati potporni zid odrediti
-Sigurnost na klizanje
-Sigurnost na preturanje
-lzvrsiti kontrolu ivicnih napona

vy=20 kN/m3
¢=30°
c=0
8=2/3¢

h=5 m

29

Resenje

1. Efektivni pritisci u tlu Pg=P, ( po=y*h)—nema neutralnih napona
Poo=0 kN/m?2

P1=20%5,0=100,0 kN/m2

2. Koeficijent aktivnog pritiska tla
k,=tg?(45-p/2)=tg*(45-30/2)=0.33

3. Aktivni pritiscitla P,=Pg-k,

Pao=0 kN/m?
Pa1=100,0%0.33=33,3 kN/m?

15
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Po=PEe Pa

ha AT

1,67

v*h v*h*Ka
100 33,33

4. Aktivna sila pritiska
E,=y-h-ka-h/2=33,33*5/2=83,25 kN/m

31

5. TeZinazida

W,=3-1-24= 72,0 kN/m
W,=1-4-24= 96,0 kN/m
W,=0,8-4/2 -24= 38,40 kN/m

XW=206,40 kN/m

32
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Dejstvo sila na zid Vrednosti i polozaj sila koje
deluju na zid

i

2.5

- 1.73

96

"I 172

1.2 0.8 1

1.5

% ‘17 28,305
38,4

6. Dejstvo aktivnih sila na zid
Eav=Ea-Sind=EA-sin(2/3¢)=83.25-5in20°=28,305 kN/m
Eay=E,-cOsO=EA-cos(2/3¢)=83.25-c0s20°=78,22 kN/m

33

7. Sigurnost na klizanje
FS — M 2 15
2H
XV =XW +E,, =206,4+28,3=234,7kN/m
(o]
F :w =1.73>1.5—stabilan
78,22

8. Sigurnost na preturanje

SMq

FR=—"35>15

34

17
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SMq =W, -1,5+W, -2,5+W,-1,73+E,, -3,0=

72-1,54+96-2,5+38,4-1,73+28,3-3,0=

XM =499,3kNm/m

SMp =E,-1,67=78,22-1,67=130,36kNm/m

(,_IMs 499,33
M, 130,36

=3,83>1.5—stabilan

9. Kontrola ivicnih napona
IM; =W, -0+ W, -(2,5-1,5)+ W, -(1,73—1,5)
+Ep - 1.5-ZM, =
96-1,0+38,4-0,23+28,3-1,5-130,36=
XM; =147,28-130,36 =16,92kNm/m

oo My 16,92

=0,07m=7cm
2V 234,7

B 300
e<g:T:50cm Rezultanta u jezgru presei/7
Odredivanje napona ‘ bR/
0.07
¢

2V 6-e :
Gpy=—r|lt—
2B ( B j Gz °' 0<e<B/6
234,7(. 60,07 oo
Gy =" (11 ’ j=78,23(1i0,14)
“ 30 ,

6, =78,23-1,14=89,18kN/m’
6, =78,23-0,86=67,27kN/m?

18
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2. Zapotpornizid iz prethodnog zadatka odrediti
-Sigurnost na klizanje
-Sigurnost na preturanje
-lzvrsiti kontrolu iviénih napona

u slucaju da se nivo podzemne vode nalazi na dubiniod 2 mu
odnosu na kotu terena

e
v=20 kN/m3
(O]}
Y 5=
© NPV
- = 72.=24 kN/m3
’ =30°
:I: ™ 5:=2/3:
B
37
1. Efektivni napon u tlu
Totalni naponi Po Neutralni napon U
Po,1= 0 kN/m? U, = 0 kN/m?
P,,=20%2=40,0 kN/m? U,=0kN/m?

P,3=20*2+24*3=112,0kN/m?  U,;=9,807*3=29,42 kN/m?
Efektivni napon P.=P,-U
Pe ;= 0kN/m?
Pe ,=40,0-0=40,0 kN/m?
Pe 5= 112,0-29,42=82,58 kN/m?
#i% Po u Pe=Po-U

1.5
N
<)
o
o

40,0

I \

112,0 29,42 82,58

w
@

19
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2. Koeficijent aktivnog pritiska tla
k,,=tg?(45-9,/2)=tg?(45-30/2)=0.33
k,,=tg?(45-9,/2)=tg?(45-30/2)=0.33

3. Dijagram aktivnih pritisaka tla P,=P¢k,

Pao=0 kN/m?
Pa1=40,0%0.33=13,20 kN/m?
Pa,=82,58%0.33=27,25 kN/m?
4. Aktivne sila pritiska od tla

pa E\=13,2:2/2=13,2kN/m
0 E,,=13,2-3=39,6kN/m
EA1 A2

<N 4 E,,»=(27,25-13,2)-3/2=
i E,p+=21,08kN/m

Ea2

EA2|,

39

5. Sila pritiska od vode
E,=29,42*3/2=44,13kN/m

pa U
0 0
EA1
<— -+
13,2 0
EA2
EA21 /

40

20
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6. Tezinazida
W,=3-1-24= 72,0 kN/m
W,=1-4-24= 96,0 kN/m
W,=0,8-4/2 -24= 38,40 kN/m

XW=206,40 kN/m

41

Vrednosti i polozaj sila koje deluju na zid
1 1
Sl <l

@

R
2 %vz »

Ea2v

E A2 &Eﬁ ‘

o Ea2H Ey EA2H Eyy L«

L g Sl sl

1.2 0.8 1 1.2 0.8 1

7. Dejstvo aktivnih sila na zid od tla
Eppy=Eay-5ind=13,2-5in20°=4,51 kN/m
Ep14=Ea;:€050=13,2-c0520°=12,40 kN/m
Eppv=Ea,-5ind=39,6-5in20°=13,54 kN/m
Epop=Ea,:€050=39,6-c0520°=37,21 kN/m
Epp+y=Ep,+-5iNd=21,08:5in20°=7,21 kN/m
Epp#p=Epp+€050=21,08-c0s20°=19,81 kN/m

3.67

42
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Vrednostii polozaj sila koje deluju na zid

15 .
+——t

YE,=4,51+13,54+7,21=25,26 kN/m
¥V=25,26+96+38,4+72=231,66 kN/m

¥H=12,40+37,21+19,81+44,13=113,55 kN/m

43

8. Sigurnost na klizanje
FS — M Z 15
2H
2V =3XW+ZXE,, =231,66kN/m

(o]
p—23166-1830" ) 15,10 USLOVNO STABILAN ZID

113,55 1y

9. Sigurnost na preturanje 451
12,40

SMq

13,54

FR=—"35>15

N~
©
21

19,81 4413 f

44
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Mg =72-1,5+96-2,5+38,4-1,73+25,26-3,0 =

SM; =490,2kNm/m

M, =(19,81+44,13)-1,0+37,21-1,5+12,40-3,67 =

TM, =165,26kNm/m

F = 2Ms _ 490,20
M, 165,26

=2,96 > 1.5 —stabilan

10. Kontrola ivicnih napona

1
+EAV.1'5_ZMP: B 2.5

96-1,0+38,4-0,23+25,26-1,5-165,26=
XM; =142,72-165,26 =22,54kNm/m

<
N
3.67

o ZMp _-2254

4 [Zat
19,81 W:‘_’I
=-0,097m=9,7cm T

= 1.5
2V 231,66 + é

45

e< . = e =50cm Rezultanta u jezgru preseka

Odredivanje napona

2V .

B B
S 231,66 ( 1.5 o,097j _77.22(1+0194)
’ 3,0 ) /R
6, =77,22-1,194 =92,20kN/m” 0%
e
6, =77,22-0,806 = 62,24kN/m? o1 c: 0<e<B/6
01>02

46
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3. Za potporni zid prema skici odrediti
-Sigurnost na klizanje
-Sigurnost na preturanje
-lzvrsiti kontrolu iviénih napona

4

y=24 kN/m3
©=30°
<l 8i=2130:

1:5

2 =24 kN/m3
:=33°
™ 62:2/3([)2

47

1. Efektivni napon u tlu P.=P,
Totalni naponi Po
P,1=0kN/m?

P, = 24*2,4=62,4 kN/m?
P, 3= 62,4+20*3=122,4 kN/m?

2. Koeficijent aktivnog pritiska tla
k,,=tg?(45-¢p,/2)=tg?(45-30/2)=0.333
k,,=tg?(45-9,/2)=tg?(45-33/2)=0.294

3. Dijagram aktivnih pritisaka tla P,=P;-k,
Pa1=0 kN/m?
P8, ,=62,4*0,333=20,78 kN/m?
pd,,=62,4%0,294=18,35 kN/m?
Pas= 122,4*0,294=35,98 kN/m?

48
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387

1
+—+ Pe=Po Pa
0 0
11=24 kN/m3
@=30°
<l si=213¢: |
<
o 62,4 EAT / \ 62,4*0,333=20,78
- T2 =24 kN/m3 I “J‘ 62,4*0,294=18,35
(pz=33° EA2 ‘H“
[sp] 52=2/3(p2
— Eaz |/ 8 3
1224 | | \122,4*0,294=35,98—|
R

4. Aktivne sila pritiska od tla
EA,=20,78-2,6/2=27,01kN/m

E,,=18,35-3=55,05kN/m

E,,+=(35,98-18,35)-3/2=26,44kN/m

6. Tezinazida

W,=3-1-24= 72,00 kN/m
W,=1.4,6-24= 110,40 kN/m
W,=0,92-4,6/2 -24= 50,78 kN/m

XW=233,18 kN/m

=

2.5 )

4.6

ol = b
1.08,.92, 1
I
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Vrednosti i polozaj sila koje deluju na zid

9,24 e

25,38

‘L11o,4 0,62

[ %1 %4
50,78 9,90
24,51 :
72 ’ |
1 |
v T

87

3.

1.5

A EE— +—§+—+

7. Dejstvo aktivnih sila na zid od tla
Eay=Easind,  =27,01-5in20°= 9,24 kN/m
Ex;y=Ea;-€0sd; =27,01-c0s20°=25,38 kN/m
Epy=Exprsind, =55,05-5in22°= 20,62 kN/m
Eppn=Ea,:€0sd, =55,05-c0522°=51,04 kN/m
Eppn=Eppn-siNd, =26,44-5in22°= 9,90 kN/m
Epp#p=Epp+-€0S0,=26,44-c0522°=24,51 kN/m

Vrednostii polozaj sila koje deluju na zid

9,24
25,38 T
4 20,62 =
51.04 8
9,00
24,51 '_I 2
T 1

$E,,=9,24+20,62+9,90=39,76 kN/m
SV=XE, +SW=39,76+233,18=272,94 kN/m
$H=25,38+51,04+24,51=100,93 kN/m

12/7/2012
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8. Sigurnost na klizanje

_IVtge .
>H
TV =3W +ZEpy =272,94kN/m

Fs

SH=3Epp =100,93kN/m

- 272,94 -1g33°

S =1.76 > 1.5STABILAN ZID

100,93
2.5
9. Sigurnost na preturanje 1.69 E:;W +
M xMp ‘L11o,4 20,62 N
F = ZMS >1.5 P/\ 5078 [BEo T"
P 72 2451 _[ =
e 72
1.5
X
Ms

U1
@

~*Mg=72-1,5+110,4-2,5+50,78-1,69+39,76-3,0 =589,10kNm/m
~Mp=24,51-1,0+51,04-1,5+25,38-3,87=199,29kNm/m

- _ZMs 589,10

= = =2,95>1.5—stabilan
XMp 199,29

10. Kontrola ivicnih napona

12/7/2012

SMr =W, -0+W,-(2,5-1,5)+W;-(1,69-15) .

+Epy - 1.5-2Mp = 1.69 E’::W T

110,4-1,0+50,78-0,19+39,76-1,5-199,29 =

My =179,69—199,29 =—19,60kNm/m 5;};;0'4 Z‘gm 5
79 2451 1

ezzgllT:;;zg':‘?:—O,mlm:—Zlcm s T Imf
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B 300
e< < = e =50cm Rezultanta u jezgru preseka

Odredivanje napona

2V 6-e
Gy, = | 1£—
Y2 B ( B j

615 = 27294(, ,6:0071]_ 90,98(1+0,142)
3,0 3,0
R
61 =90,98-1,142 =103,90kN/m? v
0,071
G, =90,98-0,858 =78,06kN /m? .

G2

O<e<B/6
01>02
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